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Obec Příluka
Pardubický kraj

Zpravodaj

leden/2026

rok utekl jako voda a opět se nám otevírá 
příležitost ohlédnout se za vším, co jsme v Příluce 
společně prožili. A byl to rok plný života, práce, 
tradic, setkávání i chvílí, kdy jsme se mohli „ve 
spolek“ radovat i pomáhat.

Jedním z pevných pilířů naší obce zůstávají 
dobrovolní hasiči, kteří se kromě výjezdů a práce 
pro obec starají také o naši hospůdku, kterou s 
podporou obce provozují již více než 16 let. Každý 
týden se zde střídá 22 dobrovolníků „na druhé 
straně výčepu“ a udržují tak místo, kde se 
scházíme, smějeme i plánujeme. Je to krásný 
příklad toho, co dokáže společná pospolitost.

 Slovo starosty obce ...     

Velký dík patří také Rybářskému spolku Příluka. Tito nadšenci se celoročně starají o oba obecní rybníky, 
zajišťují tradiční prodej vánočních kaprů, pořádají oblíbené dětské rybářské závody o Příluckého karáska 
a připravují i pravé rybí pohoštění. Jejich práce je tichá, poctivá a pro naši obec nesmírně důležitá.

Nezastupitelné místo má v naší obci také Mateřská škola Příluka. Její učitelky a celý tým tvoří bezpečné a 
láskyplné prostředí pro naše nejmenší, a zároveň se aktivně podílejí na obecních akcích. Ať už jde o 
vystoupení pro seniory, uspávání skřítků nebo účast na slavnostech, jejich role je nenahraditelná. MŠ je 
srdcem naší obce — a jsem hrdý, že u nás funguje tak kvalitně.

A mezi naše poklady patří také naše krojovaná chasa, která šíří dobré jméno obce daleko za její hranice. 
Ať už vyrážíme na zahájení Lázní Ducha do Litomyšle, do Dolního Újezda, na dožínky do Trstěnice, na 
hody do Nového Poddvorova nebo vítáme hosty u nás doma, chasa přináší radost, zpěv a chuť udržovat 
tradice živé. A právě při jedné z nejkrásnějších obecních tradic — stavění i kácení máje, které u nás 
děláme společně s hasiči, rybáři i krojovanou chasou — je vidět, jak silní dokážeme být, když táhneme za 
jeden provaz a sejdeme se ve spolek.

Nemohu opomenout ani naši sportovní chloubu — HC Příluka, hokejový tým, který bojuje v MHL srdcem i 
odhodláním. Radost nám nepřinášejí jen výsledky, ale i atmosféra v hledišti — kde se scházejí naši věrní 
fanoušci, kteří dokáží vytvořit energii a podporu.

Rok 2025 byl bohatý na naše tradiční obecní akce — stavění a kácení máje, pálení čarodějnic, dětský 
karneval, pouťové slavnosti, letní kino, vítání občánků, adventní setkání, brigády, výstava tradic, otevření 
kiosku a mikroíčka, pořad Cyklotoulky či další společné chvíle, během kterých jsme si připomněli, jak 
krásné je, když se dokážeme sejít ve spolek.

Poděkování patří každému z vás — spolkům, dobrovolníkům, zaměstnancům obce, rodičům, seniorům, 
dětem i všem, kteří přiložili ruku k dílu. Díky vám se Příluka rozvíjí, roste a zůstává obcí, kde stojí za to žít.

Přeji nám všem, aby i tento rok byl rokem zdraví, klidu, radosti a dobrého sousedského slova. Ať se nám 
daří udržet ducha pospolitosti, který je pro Příluku tak jedinečný.

S přáním všeho dobrého, David Šimek - starosta obce Příluka

Milí spoluobčané,
vážení sousedé a přátelé,



 

 

 

 

 

 

Dětský masopustní karneval
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Poslední masopustní víkend patřil v Příluce dětskému karnevalu. Plný Přílucký dům ukázal, že nás 
společné setkávání opravdu baví. Dě�, rodiče i prarodiče chtějí trávit čas spolu, a ne jen doma u počítačů 
či televizorů. Do masek se převlékly především dě�, ale i dospělí je po celý den podporovali při hrách a 
soutěžích. U nás vítězí každá maska, a tak si každý malý účastník odnesl balíček. Přes sto dětských masek 
vytvořilo krásnou atmosféru. Velké poděkování patří všem, kteří karneval připravili.

Na rok 2026
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tel.: 327314394
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Svozový plán komunálního odpadu
 

 

Svozy
 
komunálního odpadu probíhají i ve svátek.

 

  
Pátek 11.12. Pátek 25.12.

Listopad

Pátek 30.10.

Pátek 16.10.Pátek 02.10.

Pátek 18.09.

Pátek 21.08.

Pátek 24.07.

Pátek 26.06.

Pátek 15.05.

Pátek 17.04.

Pátek 20.03.

Pátek 20.02.

Pátek 23.01.

Pátek 04.09.

Pátek 09.08.

Pátek 10.07.

Pátek 12.06.

Pátek 01.05.

Pátek 03.04.

Pátek 06.03.

Pátek 08.02.

Pátek 09.01.

Termíny svozu velkoobjemového
a nebezpečného odpadu.

Pátek 17.04. 2026 v 16:00 hod. 
Pátek 16.10. 2026 v 16:00 hod. 

  

Pátek 29.05.

 

Pátek 13.11.

Květen

Říjen

Pátek 27.11.

Poplatky za komunální odpad
na rok 2026 se budou vybírat

v úředních hodinách
v zasedací místnosti OÚ

28. ledna a 16. února 2026

900,- Kč, do 15. let 450,- Kč

Cena za poplatníka je:

 
Setkání starostů SDH z okresu Svitavy v Příluce

 

 Náš SDH v Příluce hostil okresní shromáždění 
sborů dobrovolných hasičů. 8. března se u nás sešli 
delegáti z celého okresu Svitavy, zástupci krajského 
sdružení, Pardubického kraje a další hosté. V Příluckém 
domě se diskutovala řada témat, mimo jiné i zapojení SDH 
do integrovaného záchranného systému ČR, což je 
zásadní například při povodních. Na úvod tohoto jednání 
jsem měl tu čest představit práci našeho SDH, ale i 
jednotky JPO, kterou naše obec zřizuje.
 Poděkování patří našim hasičům za výbornou 
organizaci celé akce.
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 Stavění máje, pálení čarodějnic a kácení máje.  

 V Příluce je dlouholetou tradicí stavění máje a pálení čarodějnic na filipojakubskou noc. I letos se 
díky skvělé partě lidí podařilo připravit nádhernou akci. Místní hasiči, mladá chasa, krojovaná chasa, děti i 
další dobrovolníci společně přiložili ruku k dílu. Andree Jelínkové patří poděkování za věnec a mašle. Letos 
se opět ukázalo, že hlavním důvodem této tradice je to, že se u nás lidé chtějí scházet „ve spolek“. Na konci 
května jsme máj s dětmi zapletli, věnec vydražili a poté pokračovali v besedování.
 1. června jsme v Příluce slavnostně káceli máj. Tentokrát vše proběhlo bez nočních překvapení — 
na rozdíl od minulého roku. S dětmi jsme máj zapletli, loňský věnec vydražili a ten letošní získal náš „hajný“, 
takže je jasné, kdo bude kácet příště. Velké poděkování patří krojované chase, která měla svou hudební 
premiéru, a také všem, kteří akci podpořili. Tradice u nás stále žijí, a to je dobře.

 



 
Vítání občánků
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Na posvícenskou neděli jsme přivítali sedm nových občánků Příluky. Každý z nich obdržel Přílucký groš 
– symbol domova a identity – s kaplí Panny Marie Karmelské a znakem obce. Součástí byl i domovský 
list. Přejeme dětem, aby rostly v lásce a zdraví, a aby vždy cítily, že do Příluky patří. Bůh žehnej našim 
rodinám i celé obci.

 
Brigády nás baví, jak zastupitelstvo tak také hasiči se letos velmi činili.  

 

Rozšíření pastviny pro obecní ovečky:
Pro naše obecní ovečky chceme jen to nejlepší. Proto jsme rozšířili pastvinu směrem jihozápadním po 
Teplém kopci. Kůly jsou již na místě a zbývá natáhnout pletivo. Děkuji členům zastupitelstva a dalším 
pomocníkům — Artur a spol. nám jistě spokojně „pobééékují“.

Obecní a hasičská brigáda:
Uplynulá sobota patřila obecní brigádě. Opravili jsme štít na hospodě, posuvná vrata, provedli 
zahradnické práce u sportovního areálu, zednické úpravy a natřeli všechny mříže. Večer nechyběl 
gulášek a zasloužené pivo. Poděkování patří hasičům, zastupitelům i občanům, kteří věnovali svůj čas 
pro naši obec.
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Rok v knihovně

Během roku přibyly do knihovny nové knihy z výměnného souboru, z darů, ze sdílených 
knih. Vybírat nyní můžeme z cca 800 knih zastupujících klasickou literaturu, detektivky, 
dobrodružné či romantické příběhy. Nechybí naučné tituly, knihy pro nejmenší děti.  
Informace o nových knihách, akcích a provozní době najdete na webu knihovny, na 
dveřích vedoucích do knihovny, na letáčcích ve vývěsce. Pro knihovnu máme nové logo.  
V knihovně jsme se připojili k celoročním akcím, které propagují čtení, knihy. V březnu, 
kdy je měsíci knihy, proběhl „Večer nejen s Andersenem“.

Shlédli jsme pořad o spisovateli, ale i animované příběhy.  Došlo i na bazárek knih. Vše bylo potmě, při světle z 
baterek a na zahradě při světelné mini-projekci. Krásně tajemná atmosféra jako v knihách H.CH.Andersena.
O Velikonocích se před knihovnou zdobilo a schody ke knihovně se proměnily v maličkou galerii obrázků dětí nejen 
ze školky. Na zahradě i uvnitř v knihovně byla výstavka tradičních i netradičních velikonočních vajíček. 
                   
Měsíc červen se vždy nese v duchu akce „celé Česko čte dětem“.  Jedno dopoledne se knihovna přemístila do 
školky, kde jsou fajn posluchači i budoucí čtenáři. 
  
Týden knihoven byl připomenutím knihovnických online aktivit -z židle od počítače lze knihy půjčovat i číst, ale jak 
se říká: „knihovna je jako obývák …“ 

Součást knihovny= semínková knihovna „půjčila“ semínka mezi nadšené pěstitele a pěstitelky. Úroda byla pěkná a 
zásoba semínek na další sezonu je zaručena!  
 
Máme radost, že semínka laskavce vypěstovaná v Příluce putovala do celorepublikového adventního kalendáře 
Semínkoven, který byl předán na Pražský hrad.

Jarmila Tymyková - knihovnoice

Obecní obchůdek Na Veselce – místo, které má smysl

Obecní obchůdek Na Veselce není jen místem, kde si koupíte rohlík, mléko nebo něco dobrého k 
večeři. Je to služba pro nás všechny, místo setkávání, krátkého popovídání a důkaz, že i naše obec 
může držet věci ve svých rukou.

Každým nákupem v Obecním obchůdku Na Veselce podporujete obec, pomáháte udržet dostupnost 
služeb pro seniory, rodiny i všechny, kteří to mají do města dál. Peníze zůstávají doma a vrací se 
zpět do života obce.

Možná je to jen „malý nákup“, ale ve výsledku má velký význam. Díky vaší podpoře může obchůdek 
fungovat, rozvíjet se a zůstat otevřený i do budoucna.

Zastavte se cestou z práce, po procházce nebo jen tak. Nakupujme doma. Držme si Obecní 
obchůdek Na Veselce.

Děkujeme.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zprávy z
 
MŠ Příluka
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Ve školním roce 2025 – 2026 navštěvuje Mateřskou školu celkem 24 dětí, třída je plně obsazena. Poměr 
dětí je 15 : 9 ve prospěch chlapců. Do MŠ chodí děti z Příluky a okolních obcí – Chotovic,  Suché Lhoty, 
Vysoké, Libeciny, Bučiny i Javorníku.

Tento školní rok jsme se zaměřily na pohyb. Podle výzkumů se dnešní děti málo hýbají, sportují, pobývají 
venku, proto se nám zdá důležité tuto oblast u dětí rozvíjet. Paní učitelka absolvovala školení „Školka v 
pohybu“ a do každodenních činností v Mateřské škole se snažíme začleňovat různé druhy pohybu. Ať je to 
cvičení dětské jógy, cvičení s overbaly, s obručemi, s destičkami, hry s lanem, míčové hry, tanec a cvičení 
na hudbu, hry na rozvoj koordinace a rovnováhy, různé pohybové hry, pohybové básně nebo jen přirozený 
pohyb na čerstvém vzduchu. Velkou změnou, která nás čeká a výzvou pro nás, je revize Rámcového 
vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, která začne platit od 1.9.2026, tedy již příští školní rok. 
V současnosti se seznamujeme s požadavky, absolvujeme školení a chystáme si podklady, které budeme 
během jara zpracovávat a „tvořit“ tak Školní vzdělávací program pro naši mateřskou školu.

A novelizace vyhlášky O školním stravování přinese od září 2025 určitá vylepšení i do školní kuchyně. Zde 
bude požadována zvýšená konzumace luštěninových jídel, ryb, bílého masa,  bezmasých slaných jídel a 
jídel i pití bez přidaného cukru. S touto změnou počítáme, snažíme se sbírat nápady, receptury jídel a 
různé druhy jídel zařazujeme do jídelníčku již nyní. Zdá se, že dětem záleží více na tom, jak je jídlo 
upravené a jak na talíři vypadá, než z čeho je uvařené, takže tato změna snad proběhne lehce.

Zkrátka - pořád se něco děje, události kolem nás jen víří … přejeme sobě i vám všem - buďme optimisté, 
nebojme se změn a snažme se, aby změny přispívaly k lepšímu životu nás všech.

Kolektiv zaměstnanců Mateřské školy v Příluce



 

 

  

Zprávy z SDH Příluka 
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Rok 2025 byl pestrý, jak na kulturní akce, tak i na události v naší obci. Hasičský ples je nedílnou součástí 
obce a opět se ukázalo, že je o něj zájem. Dne 8. března se v Obecním domě uskutečnil sjezd zástupců 
dobrovolných hasičů okresu Svitavy, kde se řešilo vše důležité, tykající se činnosti hasičů okresu Svitavy. 
Byl zde přítomen starosta hasičů za okres Svitavy, krajský starosta, hejtman Pardubického kraje a další 
hosté. SDH Příluka celou akci zajišťoval (příprava sálu, občerstvení, parkování). Dne 30. dubna proběhlo 
pálení čarodějnic. Dne 17. května jsme se zúčastnili okrskové soutěže v Suché Lhotě, kde jsme obsadili 7. 
místo z 9 družstev. Dětský den pořádaný společně s obecním úřadem se konal v Outdoor Resort Březová u 
Jihlavy. Konec školního roku a zahájení prázdnin se uskutečnilo 28. června na hřišti, kde si děti s rodiči 
opekli něco dobrého nad ohněm a kdo chtěl mohl přespat ve stanu. Plánovaná prázdninová diskotéka byla 
z důvodu špatného počasí zrušena. Naší činností i nadále zůstává provozování hospody na hřišti, kde se 
po celý rok střídá ve službách jedenáct párů hasičů. Další náplní našeho sboru byly i brigády. Jsem rád, že 
se nám podařilo zvelebit hasičárnu, kde vznikla velká šatna a proboural se průchod mezi šatnou a garáží. 
Vymalovalo se a namontovali jsme šatní skříně. Hospoda si zasloužila také opravu. Vyměnily se palubky 
na štítu a ve vratech, natřely se mříže a provedly se menší úpravy uvnitř hospody. Odstranily se také keře u 
parkoviště.
Členové SDH Příluka a výjezdové jednotky se účastnili tří událostí v naší obci.
Dne 24. června v nočních hodinách došlo k požáru travnatého porostu od elektrického vedení. Místo 
události – kopec pod Lenochovýma. 
Dne 26. října v odpoledních hodinách došlo k výjezdu k Tejnorovým, kde silný vítr vytrhal střešní krytinu 
obytného domu.
Dne 12. listopadu v nočních hodinách došlo k požáru stodoly u Cibulku čp. 33 na Teplém kopci.
Některé události sami nezvládneme a je potřeba pomoci okolních jednotek a jednotek profesionálních. Za 
tuto pomoc moc děkuji.
Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří se podíleli na výše uvedených událostech, také celému sboru, 
výboru SDH i obecnímu úřadu za vybavení pro hasiče.
Budu se na Vás všechny těšit 20. června 2026, kdy společně oslavíme 100 let založení SDH Příluka.

Roman Štěrba - Velitel SDH Příluka
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 Také v letošním roce jsme jako Rybářský spolek Příluka odvedli spoustu brigádnických hodin při 
správě obou rybníků a budovy rybárny čp. 35, kterou máme svěřenou do správy od obce. Proběhlo 
vymýcení výmladků kolem dolního rybníka a v letních parných měsících jsme zde instalovali solární 
provzdušňovací panely a čerpadlo pro zlepšení okysličování vody.
 U rybárny postupně dokončujeme venkovní skladovací prostory, a to i díky podpoře obce, za kterou 
děkujeme. Letos jsme také uspořádali již 6. ročník dětské rybářské soutěže O Příluckého Karáska, do 
které se zapojilo celkem 26 šikovných soutěžících. Každé dítě s prutem si odneslo certifikát příluckého 
rybáře, dárkový balíček od Obecního obchůdku na Veselce v Příluce a kaktus od Květinářství Pytlík.
 Vítězi byli všichni, kteří přišli zklidnit své roztěkané dětské duše. Byla to krásná sobota strávená v 
partě „tichých bláznů“. Každý soutěžící i návštěvník si mohl pochutnat na malých rybích hodech, které 
připravil náš rybářský spolek.
 Tradiční vánoční prodej kaprů se uskutečnil v pondělí 23. prosince 2025 od 14.00 hodin.
Náš spolek s radostí přivítá nové nadšence, kteří by se chtěli zapojit a realizovat v této činnosti. Na začátku 
roku 2026 plánujeme členskou schůzi, kde nové členy rádi přivítáme mezi sebe.
 Věříme, že jsme i v roce 2025 odvedli kus poctivé práce – a to nejen díky vlastnímu nasazení, ale 
také za podpory obce a SDH Příluka. Všem srdečně děkujeme za pomoc.
Za Rybářský spolek Příluka přejeme – Petrův zdar!
Petr Chadima - předseda Rybářského spolku Příluka

Rybářský spolek Příluka – ohlédnu� za rokem 2025



Kiosek –
 
Mikroíčko se zmrzlinou na návsi
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Posezení pro dříve narozené

V roce 2025 jsme náš Kiosek a mikroíčko, po zimě opět 
otevřeli. Děkujeme Vám občané a zákazníci za Vaši přízeň, a těšíme 
se na Vás v roce 2026.

Těšíme se, naviděnou.

V Domě Příluckém jsme se setkali s našimi dříve narozenými občany. Děti z MŠ potěšily vystoupením i 
malými dárky. Letos jsme ocenili 15 jubilantů dárkovým balíčkem z obecního obchodu a předali jsme 
Pamětní list s vyznamenáním manželům Romportlovým za jejich dlouholetou zkrášlovací činnost u kaple 
a vyhlídky. Občerstvení zajistil pan David Lampárek. Děkuji všem za krásné odpoledne.



 Naše krojovaná chasa na cestách po Čechách i po Moravě.  
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 Také letos byla naše přílucká krojovaná chasa vidět na řadě akcí doma i v okolí. Zúčastnili jsme se 
zahájení Litomyšl – Lázně ducha, kde jsme se zapojili do průvodu a symbolicky doplnili „ducha“ u 
pramenů – samozřejmě i živou vodou z příluckého pramene, která chutnala natolik, že jsme se vraceli 
téměř „na suchu“.
 Nechyběla ani účast při stavění máje v Dolním Újezdě, kam jsme přivezli chléb od naší pekařky i 
příluckou slivovičku. Pomohli jsme s májí, zazpívali si a užili si krásné sousedské setkání. Děkujeme 
starostovi obce Dolní Újezd Milošovi Vrabcovi za pozvání a milé přijetí.
 Přílucká chasa se představila také na dožínkách v Trstěnici, kde panovala dobrá nálada, zpěv a 
radost ze společně prožitého dne. Za pozvání děkujeme starostovi obce Trstěnice Romanu Kmoškovi.
 Na konci léta jsme přijali pozvání na hody v Novém Poddvorově, kam jsme soukromě přivezli dar – 
Pražské Jezulátko – jako symbol radosti a naděje. Poděkování patří starostovi obce Zdeňku Brhelovi, 
jeho ženě Bronislavě i celé místní chase za velmi srdečné přijetí.

Děkujeme všem, kteří nás na našich cestách přijali s otevřenou náručí. Jsme rádi, že tradice žijí a že se 
můžeme setkávat napříč obcemi i regiony.
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16. pouťové slavnos� v Příluce

Letošní přílucká pouť byla opět mimořádně vydařená. Léto v Příluce by ostatně nebylo úplné bez 
tradičních pouťových slavností, které se letos konaly již pošestnácté. Vítr už sice dávno usušil kroje na 
zahradách, ale vzpomínky na krásný pouťový víkend v nás zůstávají.
 Slavnosti se nesly ve znamení dobré nálady, setkávání a radosti z toho, že můžeme být spolu. 
Patří se poděkovat všem organizátorům a dobrovolníkům, kteří se na přípravě i samotném průběhu pouti 
podíleli, stejně jako všem hostům, místním i přespolním. Velkou radost nám udělala účast krojovaných 
chas z Dolního Újezda, Trstěnice u Litomyšle, Proseče, Vidlaté Seče, Nového Poddvorova, Vračovic-
Orlova a také hostů z Valašska.
 Zvláštní poděkování patří místním ženám i mužům, kteří se zapojili do soutěže o Přílucký koláček 
a věnovali do ní své poctivé pouťové koláčky. I díky nim měla soutěž krásnou úroveň a pravou domácí 
atmosféru.
 O pravou pouťovou náladu se postarala dechová kapela Dolnovanka a cimbálová muzika 
Kobylka, jejichž hudba provázela slavnosti po oba dny. Soutěž o Přílucký koláček už zná svého vítěze, v 
tradičním fotbalovém utkání ženatí opět porazili svobodné a samozřejmě nechybělo ani dobré jídlo a pití.

Děkujeme všem, kteří do Příluky zavítali a pomohli vytvořit přátelskou a srdečnou atmosféru. Jsem rád, 
že si stále dokážeme uvědomovat, odkud pocházíme. Tradice nás drží pohromadě a dávají našemu 
společnému setkávání smysl.



Větrné elektrárny v Příluce – projekt, který má podporu občanů  

 Rozsvícení betlému a vánočního stromu   
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Nejdříve jsme betlém postavili a za pár dnů advent oslavili. Na návsi jsme společně zahájili adventní 
čas. Lucerničku se světlem přinesla místní dívka v podobě anděla za zpěvu Žen Zpěvných. Když děti 
obklopily strom s prskavkami, rozzářila se celá náves. Rozsvítili jsme betlém se Svatou rodinou i 
vánoční strom, připravili jsme schránku na dopisy Ježíškovi a podávali domácí horký hruškový mošt, 
hruškovici a svařené víno. Děkuji všem, kteří se zapojili.

Důležitým podkladem pro další postup byla také anketa mezi občany obce Příluka, které se zúčastnilo 
63 % oprávněných osob. Výsledek ankety jasně ukázal náladu v obci – 74 % respondentů se vyslovilo 
pro výstavbu větrných elektráren, 26 % bylo proti. Většina občanů tak vnímá tento záměr jako 
příležitost pro rozvoj obce, moderní energetiku a dlouhodobou stabilitu obecních financí. 
Zastupitelstvo obce tento postoj respektuje a je rovněž jednotně pro pokračování v přípravě projektu.

V nejbližším období proto budou v katastru obce probíhat odborné měřicí práce, zejména měření síly a 
směru větru pomocí zařízení LIDAR. Jedná se o běžný a nezbytný krok u podobných projektů, který 
umožní získat přesná a objektivní data. Tato měření nijak neomezují běžný život v obci a nejedná se o 
zahájení výstavby.

Současně probíhá také prověřování technických možností připojení případných větrných elektráren 
do distribuční sítě. I tento krok je standardní součástí přípravy a slouží k ověření, zda je projekt technicky 
realizovatelný.

Obec Příluka dlouhodobě klade důraz na otevřenou komunikaci, zapojení občanů a odpovědný 
přístup k rozvoji obce. Projekt větrných elektráren je koncipován jako dlouhodobý a bude se dále vyvíjet. 
O všech důležitých krocích budou občané i nadále pravidelně a včas informováni.

Na jaře minulého roku proběhlo v sále Příluckého domu veřejné 
projednání k záměru výstavby větrných elektráren v katastru obce 
Příluka. Od té doby se projekt dále rozvíjí a postupně vstupuje do 
dalších přípravných kroků, o kterých bychom vás chtěli 
informovat.

Zastupitelstvo obce Příluka uzavřelo se společností JRD 
smlouvu o spolupráci, jejímž cílem je odpovědně a odborně 
prověřit možnost výstavby větrných elektráren v našem 
území. Nejde o rozhodnutí o samotné výstavbě, ale o vytvoření 
prostoru pro sběr dat, analýz a informací, na jejichž základě bude 
možné činit kvalifikovaná a odpovědná rozhodnutí. Uvedená 
smlouva nas nadále k ničemu dalšímu nezavazuje.



 
Další akce a kulturní dění v obci ve spolupráci s SDH a Rybářským spolkem
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Letní kino v
 
Příluce

 

Přívesnický tábor

Stanování

Tenis open
 

Lampionový průvod obcí

Tříkralová sbírka v obci

Hasičský ples 2026



 Křížovka pro celou rodinu 

Opět máme pro Vás tajenku o věcné ceny, copak se za ní asi skrývá? ...
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Na první tři spěšné křižovkáře čeká věcná odměna ve formě dárkových poukázek do našeho
Obecního obchodu na Veselce.

Výsledek tajenky prosím pošlete na tel.: 605149504 formou SMS.

Rozhodovat bude čas přijetí SMS se správnou odpovědí. Děkujeme.
Vítěze vyhlásíme již tradičně během akce „Kácení máje”.

1. Oděv zejména po koupeli

2. Používáme ke stolování

3. Obuv do deště

4. Stavba sloužící k modlitbám

5. Jednotka počtu

6. Nástroj určený ke psaní

7. Násep

8. Kyselý a žlutý plod

9. Pokrývka hlavy

10. Materiál získaný odřezáním kůry dubu korkového

11. Pokrývka hlavy

12. Největší domestikovaná šelma

13. Dopravní prostředek využívající koleje

14. Nejtěžší had světa

15. Bílý brodivý pták

16. Sport s míčem

17. Česky anglické slovo „flat“

18. Místo, kde se vaří, nebo se připravují jídla

19. Místo, kde se nacházejí včely (mají tam svůj domov)

20. Dohoda, že se nebude válčit, bojovat

21. Většinou jako místní (…) C:/ v počítači

22. Nádoba na vodu

23. Prostor malých rozměrů používaný jako věznice



 

 

 

 

  
Plánované investiční akce obce Příluka na rok 2026

 

● Projektová příprava na zastřešení venkovního posezení ve sportovním areále

●
 
Příprava infrastruktury pro nové stavební

 
parcely

 
●

 
Údržba a výsadba zeleně po celé obci

 

Realizace komunitního centra polytechnického vzdělávání 
 

●

 

 

Plánované kulturní akce v obci
 

Příluka
 

ve spolupráci s SDH a spolkem rybářů
 

 
●

 
Čarodějnice

 
●

 
Stavění Máje

 
●

 
Kácení Máje

●

 
Dětský den

  
Stanování

 

●
 
Pouťové slavnosti ●

 
Diskotéka

  

 
Přílucký karásek

 
●

 
Příluka OPEN 2026 - tenis
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Významná

 
životní jubilea našich občanů

 

„Bankomat” v naši obci

VÝZNAMNÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM V PŘÍLUCE OSLAVILI V ROCE 2025 TITO OBČANÉ:

Marta Karalová 91 let ● Ludmila Macáková 90 let 
Božena Halousková 87 let ● Marie Cibulková 84 let ● Miroslava Baťová 80 let

● Vlasta Romportlová 75 let ● Ludmila Jelínková 75 let ● Bohumil Nešpor 75 let 
● Věra Truhlářová 70 let ● František Šimek 70 let ● Olga Štěrbová 70 let ● Ludmila Nešporová 70 let

● Irena Šimková 65 let ● Marie Němečková 65 let ● Ivana Halousková 60 let

GRATULUJEME A PŘEJEME VŠEM MNOHO ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ SPOKOJENOSTI OBEC PŘÍLUKA 

  

Hasičský ples

Lampionový průvod Posezení pro dříve narozené●

●
 
Projektová příprava pro bezbariérovou lávku k čp. 10

  

●
 

Letní kino● ●

Rozsvícení vánočního stromu a betlému - vítání adventu Silvestrovský turnaj ve stolním tenise ...●

● Revitalizace ploch na p.č. 478/8 a 200/9

Revitalizace ploch na p.č. 77/4 a st. 34.

Dětský karneval●

●
 
Vítání občánků

V naší obci máme novinku – „bankomat“. Několik měsíců jsme s dodavatelem pokladních systémů, které 
využíváme v našem obecním obchodu na Veselce, jednali o možnosti zavedení cashbacku. A podařilo se. 
Možnost výběru hotovosti je na vesnicích čím dál větším problémem. Starší občané byli dosud odkázáni 
na služby České pošty v okolních obcích s velmi omezenou otevírací dobou. Nyní si mohou zákazníci při 
nákupu jakéhokoli zboží vybrat až 3 000 Kč bez poplatku. K balíkovně tak přibyla další služba – výběr 
hotovosti. Jsme rádi, že jej mohou naši občané pohodlně využívat.

 
CYKLOTOULKY - pořad České televize natáčel u nás v Příluce

Do naší obce zavítal štáb České televize v rámci natáčení pořadu Cyklotoulky. Mikroregion Litomyšlsko 
připravuje nové cyklotrasy, které štáb projel a představil televizním divákům. Bylo mi ctí poznat tým i 
moderátora Standu Bartůška. Premiéra byla ohlášena na 21. června 2025. Velké díky patří manažerce 
mikroregionu Ivoně Svobodové za skvělou práci.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nový prostor pro tvoření a setkávání v Příluce Poděkování občanům naší obce: 

Obec opět děkuje všem občanům, kteří 
provádějí ve svém volném čase úklid a 
údržbu obecních pozemků. Hlavně i díky 
nim může být naše obec krásnější a 
čistší. Děkujeme také místním hasičům 
a rybářům za podporu kulturního života 
v naší obci. 

Obecní obchůdek na Veselce  

Hasiči z Příluky Vás zvou na 
posezení do místní hospůdky.  

Otevírací doba: 
st: od 19:00 – 21:00 

  pá: od 19:00 – 22:00 
ne: od 17:30 – 20:00 
(léto 17:00 – 21:00)  

Těšíme se na Vaši návštěvu. 

 

 

Otevírací doba hospůdky na hřiš� 

 
 

Kontakt na OÚ: 
email: obec@priluka.cz 

web: www.priluka.cz, facebook: @obecpriluka 
 

starosta – David Šimek: 605 149 504 
místostarosta – Petr Chadima: 602 564 903 

 

Místní knihovna 

 

a 

Otevírací doba:  
    

     
 

 
 

Neprošlo jazykovou úpravou                                                                                       VYDÁNO OBECNÍM ÚŘADEM V PŘÍLUCE - strana 16/16 

 
 

   Zaregistrujte se zdarma na  www.priluka.mobilnirozhlas.cz
nebo si stáhněte aplikaci "Mobilní Rozhlas / Zlepšeme Česko" na 
Google Play nebo na App Store.

  
 SMS rozhlas a aplikace obce Příluka: 

Knihovna je otevřena  každou druhou sobotu:
od 10h do 11h

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Děkujeme všem zákazníkům, že 
využíváte služby našeho obchodu, 
pomáháte tím totiž tuto důležitou službu 
v obci zachovat :) .

Kolektiv obchůdku
se těší na Vaši návštěvu.

Otevřeno:
Po: 7 - 11h, 13 - 17h, Út:  7 - 11h, 13 - 18h
St:  7 - 17h, Čt:  7 - 18h, Pá:  7 - 17h, 
So:  7:30 - 10:30h

V budově Mateřské školy v Příluce vzniká nový projekt, který 
rozšíří možnosti komunitního života v naší obci. V suterénu 
objektu, v prostorách bývalé kotelny na tuhá paliva, 
připravujeme polytechnické komunitní centrum – místo pro 
tvoření, setkávání a sdílení dovedností napříč generacemi.

Součástí projektu je výměna zastaralého a poruchového kotle 
za moderní plynový zdroj tepla. Díky tomu se uvolní prostory, 
které budou bez nutnosti rozsáhlých stavebních úprav 
smysluplně využity pro nové aktivity. Vznikne samostatná 
místnost s vlastním vchodem a hygienickým zázemím, která 
nebude nijak omezovat provoz mateřské školy.

V obci působí lidé s chutí tvořit, učit se novým věcem a 
předávat své dovednosti dál. Dosud však v Příluce chyběl 
vhodný prostor, kde by bylo možné tyto aktivity systematicky 
rozvíjet. Nová polytechnická dílna tuto mezeru zaplní a vytvoří 
podmínky pro vznik tvořivých setkání, sousedských 
workshopů a vzdělávacích aktivit pro děti i dospělé.

Dílna nabídne zázemí pro keramickou tvorbu, práci se 
dřevem, kovem i dalšími materiály, a také prostor pro společná 
setkání, plánování a prezentaci hotových výrobků. V obci tak 
vznikne víceúčelový tvůrčí prostor, který nabídne příležitosti 
běžné spíše ve větších městech, například formou sdílených 
dílen.

Celková výše investice činí přibližně 1 096 365 Kč, přičemž 70 
% nákladů bude hrazeno z dotačních prostředků. Zbylou část 
financuje obec ze svého rozpočtu.

Slavnostní otevření polytechnického centra plánujeme na jaro 
tohoto roku. O přesném termínu vás budeme včas informovat. 
Věříme, že nový prostor se stane místem, kde se budou 
potkávat nápady, zkušenosti i generace.

  



Obec Příluka
Pardubický kraj

Finanční zpravodaj

leden/2026

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Finanční zpravodaj obce Příluka 2018 – 2025     

Milí spoluobčané,
cílem tohoto finančního zpravodaje je ukázat vám, jak naše obec hospodaří s veřejnými prostředky 
a do jakých projektů investuje. Každý z vás má právo vědět, jak se využívají peníze z daní, dotací a 
dalších příjmů obce.

Investice 2018 – 2025
V letech 2018 – 2025 jsme do rozvoje obce vložili hlavně díky dotacím celkem 30.658.429,14 Kč
(do listopadu 2025).

ź 2018 – 1 386 676,80  Kč -  a další investiceVýstavba chodníku

ź 2019 – 1 162 617,00  Kč - Vypořádání silnice na Chotovice + nákup č. 10, rekonstrukce zahrady MŠ

ź 2020 – 5 096 194,00  Kč -  a další investiceRekonstrukce mateřské školy

ź 2021 – 2 800 775,75  Kč - Rekonstrukce č. 10 první etapa – zřízení obchodu

ź 2022 – 17 800 097,57  Kč - Rekonstrukce č. 10 druhá etapa – sál, OÚ

ź 2023 – 965 127,13  Kč - Rekonstrukce dvoru č. 10 a dalších místních komunikací

ź 2024 – 358 100,00  Kč -  a další investiceRekonstrukce dvoru č. 10

ź 2025 – 1 088 840,89  Kč - Výměna kotle, stavební úpravy Komunitní centrum polytechnického 
            vzdělávání v budově MŠ (do listopadu)
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Hospodaření obce 2018 - 2025

Graf investic 2018 - 2025

Plánované investice 2026 - 2029

Při využítí vícero dotačních titulů se částky mohou lišit.

rok 2022

rok 2021

rok 2020

ro
k

 2
0

19
ro

k
 2

0
18

ro
k

 2
0

2
5

ro
k

 2
0

2
3

rok 2026
rok 2029

rok 2028

rok 2027



 

 
Hospodaření obce 2018 - 2025

 

Využití rezerv obce:
Obec Příluka dlouhodobě vytváří finanční rezervy, které slouží jako pojistka pro náročnější investiční 
období. Díky nim se nám daří udržovat stabilní hospodaření i v letech, kdy investice výrazně zatěžují 
rozpočet. V letech 2019 a 2023, kdy rozpočet skončil dočasně v minusu kvůli vysokým investicím, byly 
ztráty plně pokryty z rezerv obce. Obec se tak mohla plynule pokračovat v plánovaných projektech.

Rezervy zůstávají i nadále součástí našeho finančního plánu a představují důležitý nástroj pro 
bezpečné, stabilní a odpovědné hospodaření do budoucna.

Úvěr obce:
Obec Příluka má v současné době úvěr, a to u České spořitelny.
ź Původní výše úvěru: 3 500 000 Kč
ź Současný stav po pravidelném splácení: 2 900 000 Kč

Úvěr byl sjednán v roce 2021 a sloužil výhradně k financování rekonstrukce Příluckého domu, jedné z 
klíčových investic posledních let.

Za čtyři roky jsme tak splatili přibližně šestinu jistiny. Splácení probíhá řádně z běžného rozpočtu obce, 
bez jakéhokoliv ohrožení provozu či dalších plánovaných investic.

Revolvingový úvěr:
Obec zároveň aktuálně využívá revolvingový úvěr ve výši 1 500 000 Kč na investice spojené s realizací 
Komunitního centra polytechnického vzdělávání a rekonstrukcí veřejných ploch. Tento úvěr bude po 
realizaci uvedených akcí plně pokryt z již schválených dotačních titulů.

Shrnutí a výhled do budoucna:
Od roku 2018 investovala obec Příluka více než 30 milionů korun do rozvoje infrastruktury, školství, 
kultury a obecních služeb. Hospodaření je dlouhodobě vyrovnané, ve většině let dokonce přebytkové. 
Ztrátové roky 2019 a 2023 byly způsobeny vysokými investicemi a byly plně pokryty z vytvořených 
rezerv a z již uvdeného pro obce naši velikosti přirozeného úvěru. Díky dotacím, systematickému 
plánování a odpovědnému řízení rozpočtu se podařilo realizovat projekty, které výrazně zvýšily kvalitu 
života v naší obci.

Do dalších let chceme soustředit úsilí zejména na:
- dokončení Komunitního centra polytechnického vzdělávání,
- nalezení optimálního řešení pro vybudování kanalizace v obci,
- a pokračování v odpovědném a udržitelném hospodaření, které je základem dalšího rozvoje Příluky.
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 Srovnání rozpočtu s podobně velkými obcemi     

Naše obec se díky těmto investicím a zodpovědnému hospodaření posunula v posledních letech 
výrazně dopředu. Každý z realizovaných projektů – ať už šlo o rekonstrukci Příluckého domu, 
modernizaci mateřské školy, opravy komunikací nebo zlepšování veřejného prostoru – měl svůj jasný 
účel a přinesl konkrétní užitek pro každého z nás.

Věříme, že tyto změny vnímáte i ve svém každodenním životě. Díky nim máme bezpečnější cesty, 
kvalitnější zázemí pro děti, příjemnější prostředí pro společenské a kulturní akce a nové služby, které 
dnes mohou občané využívat. To vše vzniklo s důrazem na odpovědné hospodaření a dlouhodobou 
stabilitu rozpočtu.

Rádi bychom zdůraznili, že všechny investice byly realizovány bez neřízeného zadlužování obce. V 
letech, kdy hospodaření skončilo dočasně v minusu, byly tyto výsledky vyrovnány z rezerv či z úvěru, 
které jsme si včas a systematicky vytvořili. Díky tomu zůstala obec finančně stabilní a připravená na 
další etapy rozvoje. Jediný úvěr, který obec má – na rekonstrukci Příluckého domu – je řádně a bez 
komplikací splácen.

Před námi stojí další důležité výzvy, které chceme řešit se stejnou odpovědností a rozvahou. Patří mezi 
ně zejména

ź příprava a realizace kanalizace v obci,
ź dokončení Komunitního centra polytechnického vzdělávání,
ź rekonstrukce sportovního areálu, který je důležitým místem setkávání, sportu a 

volnočasových aktivit,
ź a také úprava venkovního posezení u hospody na hřišti, aby bylo příjemným a funkčním 

místem pro občany i návštěvníky.

Všechny tyto projekty jsou důležité pro další rozvoj Příluky a budeme k nim přistupovat s maximální 
pečlivostí, stejně jako doposud.

Děkujeme vám všem za podporu, spolupráci a důvěru. Za to, že se zajímáte o dění v obci a pomáháte 
tam, kde je to potřeba. Příluka je náš společný domov – a díky vaší aktivitě, dobrovolnictví a 
sousedskému duchu může růst a rozvíjet se dál.

Finanční zpravodaj připravilo: zastupitelstvo obce Příluka

 Závěrečné slovo     
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Graf výše porovnává příjmy, výdaje a 
celkové investice obce Příluka s 
průměrem obcí o velikosti 150–250 
obyvatel.Z dat je zřejmé, že Příluka 
má jak vyšší příjmy, tak i vyšší výdaje 
než je běžné u obcí naší velikosti.

Je to dáno především aktivní 
hospodářskou činností obce, tedy 
ze jména provozem obecního 
obchodu, hospody a kiosku, a také 
účelným hospodařením s majetkem. 
Tyto činnosti obci dlouhodobě 
pomáhají vytvářet vlastní finanční 
zdroje.Výrazný rozdíl je patrný také v 
oblasti investic.

Zatímco průměr obcí podobné velikosti investuje v horizontu sedmi let zhruba 4 miliony korun, Příluka za 
stejné období proinvestovala 30,658 milionu Kč.Tento výsledek potvrzuje dlouhodobou snahu obce o 
systematický rozvoj, modernizaci infrastruktury a zlepšování kvality života v Příluce.
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